



Игорь Сечин не сможет запустить проект в Венесуэле в обещанный срок

02



Юрий Башмет проведет Музыкальную академию стран СНГ во Львове

07



Краснодар и Ярославль не будут принимать чемпионат мира по футболу

08

ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
96-й год издания
№ 185 (28692)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 13437,13 S&P 500 1440,67 NASDAQ 3116,23 MMBV 1476,2 PTC 1494,23 НЕФТЬ BRENT 111,97 ЗОЛОТО 1780,20 €/РУБЛЬ 40,1 \$/РУБЛЬ 31,3

Кремль ищет статью сетевым клеветникам и экстремистам

АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА, ДАРЬЯ МАЗАЕВА, СВЕТЛАНА СУББОТИНА

До конца года Государственная дума должна принять поправки в законодательство, касающиеся запрета на пропаганду экстремизма и клеветнической информации в интернете. Все законодательные инициативы в ближайшее время будут спущены из администрации президента в комитет по СМИ Алексея Митрофанова.

Как сообщил «Известиям» источник в Кремле, поправки будут внесены в закон «О СМИ», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», а также вкпе с ними будет внесен законопроект «Об интернете».

Один закон предполагает объяснение, что такое интернет, социальные сети и какая информация может там размещаться. Другие поправки касаются Уголовного кодекса, Административного кодекса в части ужесточения наказания за клевету и экстремизм в Сети, — говорит источник.

Так, предлагается, что за клевету в интернете физические и юридические лица будут наказываться не только административным штрафом, но и уголовной ответственностью.

В свою очередь, источник «Известий» в Госдуме сообщил, что назначение Алексея Митрофанова на пост главы нового комитета по СМИ связано с тем, что фигура бывшего «эсера» была выбрана якобы специально на самом вершине с целью проведения через Госдуму нововведений в сфере СМИ и интернета. По словам собеседника, изменения коснутся порядка регистрации СМИ в Сети, упорядочения круга субъектов, обладающих правом выступать в качестве учредителей и издателей электронных СМИ, регулирования интернета.

Продолжение на стр. 04

Россия поднимет в ПАСЕ «финский вопрос»

Алексей Пушков отправился в Страсбург с решительным настроем

АЛЕКСАНДР ЮНАШЕВ, АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА

Глава российской делегации на сессии ПАСЕ в Страсбурге Алексей Пушков поднимет вопрос о положении российских семей с детьми в Финляндии.

— Мы вправе поставить вопрос перед Парламентской ассамблеей, и перед руководящими органами Совета Европы, — заявил глава российской делегации в Страсбурге. — Уже были случаи, когда мы обращались к

Пушков также считает возможным направить властям Финляндии специальный запрос. Правда, насколько этот шаг поможет семье Анастасии Завгородней, у которой социальные службы Финляндии изъяли четырех детей, депутат прогнозировать не может.

— Органы социального патронажа, которые занимаются данной тематикой в Финляндии, действуют достаточно автономно от властей страны и принимают решение самостоятельно, — отмечает глава российской делегации в Страсбурге. — Уже были случаи, когда мы обращались к

руководителям стран, например во Франции была проблема Захаровой. Даже Ширак тогда обращался к соцорганам, но это не помогло.

Пушков признает, что сотрудничество между Россией и Финляндией находится на высоком уровне. Портят его только отношения соцорганов — законы патронажа там никак не менялись.

— Мы должны задействовать свой потенциал, потому что, если законы неадекватны, властям Финляндии надо указать на это, — поясняет депутат.

Проблемой семьи Завгородней занялась и Общественная

палата. Не исключено, что в Финляндию отправится кто-то из ее членов.

— В ближайшее время мы обсудим эту проблему и подумаем о том, чтобы направить в Финляндию нашего представителя для изучения ситуации и выработки понимания, что же происходит с нашими детьми, что делается со стороны властей Финляндии по отношению к нашим гражданам, — заявил «Известиям» адвокат, член ОП Анатолий Кучерена. — Этот вопрос вышел на такой уровень, что в стороне оставаться никто не может.

Продолжение на стр. 04



Глава комитета будет представлять Россию вместо думского спикера

Соотечественников поставят в очередь на кладбищах



Федеральная антимонопольная служба представила проект поправок в закон «О погребении», которые ограничат гражданам возможность выбора мест на муниципальных погостах

Продолжение на стр. 04

Топ-менеджеры госкомпаний расскажут о доходах

АНТОН ЛЕДНЁВ

Согласно российскому законодательству, государственные служащие обязаны предоставлять и публиковать в открытом доступе свои финансовые доходы. Однако это не касается сотрудников государственных компаний и корпораций.

В январе этого года Дмитрий Медведев, занимая пост президента страны, заявил, что руководители госкорпораций и акционерных обществ, где государство контролирует блокирующий пакет акций, должны предоставлять сведения о своих доходах и имуществе до 1 апреля. В заявлении речь шла также о предоставлении финансовых деклараций членами семей управленцев.

Член комитета Госдумы по бюджету и налогам Евгений Федоров заявил «Известиям», что уже в этом году в Государственную думу будет не только внесен, но и принят закон, обязывающий руководство госкомпаний публично раскрывать сведения о своих доходах.

— Этот закон будет принят до конца года. В настоящее время он прорабатывается и согласовывается со всеми ведомствами, — заявил Федоров. — Закон никогда быстро не пишется, в прошлом году было дано такое указание, и с точки зрения законодательного процесса, конечно, затягивается.

— Данные всех чиновников публикуются, и это делают миллионы чиновников на официальных сайтах ведомств. На фоне этого работники госкомпаний — это всего несколько тысяч человек, — говорит Федоров. — Конечно, многие из них имеют высокие доходы, и было бы важно публиковать их данные в том же порядке, но пока отсутствует законодательная база.

Продолжение на стр. 04

Общественное телевидение отберет у конкурентов 1% аудитории

АННА АХМАДИЕВА

«Известия» выяснили детали концепции Общественного телевидения России. Формироваться она начала летом 2012 года, рассказал «Известиям» источник в правительстве. Сейчас определено, что вещание будет состоять из четырех шестичасовых блоков с ротацией в течение четырех дней. Контент будет формироваться из программ собственного производства, а также из закупаемых передач. Идеологи создания ОТР рассчитывают также, что бюджет позволит заказывать программы специально для ОТР.

Генеральный директор Общественного телевидения России Анатолий Лысенко не стал ком-

ментировать «Известиям» детали концепции.

— У меня в блокноте записаны два десятка вариантов, но это не означает, что что-то может пойти в дело. Пока в компании работает один человек. Это я, — подчеркнул Лысенко.

Источник в правительстве сообщил, что Лысенко на обсуждениях концепции заявлял о потенциальной доле аудитории канала.

— По предварительной оценке гендиректора ОТР, к концу первого года вещания может быть достигнут показатель не менее 1% от доли аудитории эфирных телеканалов. Эта цифра может вырасти до 3–4% в течение последующих двух лет, — рассказал собеседник «Известий».

Главный редактор журналов о телеиндустрии «Телескоп» и «Медиапрофи» Евгений Кузин считает планы ОТР по охвату аудитории реальными.

— Рассчитывают, что это будет телевидение, которое не станет заниматься пропагандой и уходить от острых вопросов. Шансы достигнуть планового показателя по аудитории, на мой взгляд, достаточно высоки, — отмечает эксперт.

Старт формированию Общественного телевидения России был дан в апреле 2012 года, а в июле президент Владимир Путин утвердил состав совета создаваемого телевидения и кандидатуры главы Международной академии радио и телевидения Анато-

лия Лысенко на должность гендиректора структуры.

Пока не избран наблюдательный совет ОТР, который, согласно уставу, будет управлять телевидением наряду с генеральным директором. Избрать наблюдательный совет планируется в начале октября. В его состав войдут семь человек. Два члена наблюдательного совета должны быть работниками Общественного телевидения, еще два — входить в состав совета по ОТР. Гендиректор канала также войдет в состав совета. Источники «Известий» утверждают, что при утверждении состава совета предпочтение будет отдано кандидатам с опытом работы в электронных медиа.

Наблюдательный совет будет определять приоритеты деятельности ОТР, принимать финансовые решения, утверждать договор с генеральным директором проекта и размер его зарплаты.

Позднее в АНО «Общественное телевидение России» появится также совет по использованию целевого капитала, сформировать который поручено Внешэкономбанку.

ОТР должно выйти в эфир в мае 2013 года. Пока неизвестно, в каких сетях будет распространяться его контент. Изначально канал планировалось запустить на эфирных частотах телеканала «Звезда», но позднее от этой идеи отказались.

Условный срок угонщикам могут заменить на реальные 15 лет

ЮЛИЯ ЦОЙ, АНТОН ЛЕДНЁВ

Парламентарии хотят внести в Уголовный кодекс новые поправки, на этот раз они коснутся ст. 166, оговаривающей санкции в отношении угонщиков.

В настоящий момент эта статья сформулирована как «Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения». Депутаты уверены, что подобная формулировка совершенно некорректна и ее следует изменить.

— Эта формулировка совершенно устарела, видимо, это пережиток советских времен. Как может быть угон без цели хищения? С какой еще целью может быть угнана машина? — недоумевает первый заместитель председателя комитета Госдумы по конституционному законодательству Вячеслав Лысаков.

Продолжение на стр. 04

Старость догоняет

АННА ПОЛЮХОВИЧ

1 октября отмечают Всемирный день пожилого человека. ООН причисляет к этой категории людей старше 60 лет и считает, что к 2050 году количество людей, перешагнувших этот возрастной рубеж, достигнет 2 млрд человек (22% населения планеты). Это ровно вдвое выше показателей конца нулевых и почти в 4 раза выше показателей середины прошлого века.

Большинство современных россиян считают «пожилыми» женщин старше 60 лет и мужчин старше 70. Согласно опросу Age

UK, жители Турции ощущают себя пожилыми в 55, в Швейцарии стареют на 10 лет позже, а к жителям Британии старость приходит примерно в 70 лет — вне зависимости от пола. По данным ВОЗ, в развитых странах пожилыми считаются граждане старше 65. В России, согласно переписи населения-2010, этот рубеж перешагнули 13% граждан. В 1989 году этот показатель составлял 9,6%, а в 1959-м — чуть больше 6%. По меркам ООН, страна начинает «стареть», когда доля пожилых людей превышает 8% населения. Сегодня к стареющим относятся 88 государств мира.

«Изъятие» — совсем неподходящее слово»

Не так давно я оказался невольным свидетелем признания одного папаша: на мобильный телефон своей 20-летней дочери они подключили специальную услугу, которая позволяет определять местонахождение дитя в любое время суток. Любимый отец долго рассказывал мне о том, как искусно они выводят дочь на чистую воду, при этом ни словом, ни намеком не давая ей понять, что уже пять лет она находится под неусыпным родительским контролем. Я вспомнил об этой исповеди, когда российскую общественность всколыхнуло очередное громкое дело в Финляндии: у россиянки Анастасии Завгородней социальные службы «изъяли» четырех детей по подозрению в насилии, — шестилетняя дочка Вероника сказала в школе, что «папа хлопнул ее по попе».

Российский детский омбудсмен Павел Астахов считает, что Финляндия стоит объявить опасной для жизни российских семей с детьми, поскольку никакие соглашения с финской стороной о защите детей до сих пор достигнуть не удалось. Дело Завгородней взял под контроль Владимир Путин, а СМИ познакомили общественность с очередной порцией страшных фактов пресловутой ювенальной юстиции в западных странах.



Сергей Роганов философ

Как ни крути, но «изъятие» — совсем неподходящее слово, если речь идет о семьях и детях. Даже не вдаваясь в детали слушаний, суд первой инстанции оправдал воспитательницу, поскольку страдания, причиненные детям, «не были такими большими, что их можно было бы квалифицировать как насилие». Действительно — какие страдания! «Так не дай ему воли в юности, но сокруши ему ребро, пока он растет, чтобы, возмужав, не провинился перед тобой и не стал тебе дощем и болезнью души, и разорением дома, и погубилое имя, и укором соседей, и помешательством перед врагами, и властью палачами, и злою досадой» («Домострой»).

правозащитник Йохан Бекман. Приехали!

По данным международного общественного движения «Русские матери», всего у родителей из России финские власти отняли 49 детей. Однако, по официальным данным, за год финские власти забирают у семей в среднем 10 тыс. детей. Цифры шокирующие, особенно если приглядеться к ним, например, совсем недавний случай в той же Финляндии. 30 августа Надворный суд Хельсинки вынес обвинительный приговор двум воспитательницам детского сада, которые пользовались скотчем для наведения порядка среди детишек. Можно ведь просто заклеить рты слишком резвым воспитанникам, и действительно, суд первой инстанции оправдал воспитательницу, поскольку страдания, причиненные детям, «не были такими большими, что их можно было бы квалифицировать как насилие». Действительно — какие страдания! «Так не дай ему воли в юности, но сокруши ему ребро, пока он растет, чтобы, возмужав, не провинился перед тобой и не стал тебе дощем и болезнью души, и разорением дома, и погубилое имя, и укором соседей, и помешательством перед врагами, и властью палачами, и злою досадой» («Домострой»).

Продолжение на стр. 04